

Застосування якісної інтегрованої системи фінансового та управлінського обліку на підприємстві підвищує ефективність тактичного регулювання бізнес процесів при зміні умов внутрішнього і зовнішнього середовища господарювання [4].

Отже, розвиток бухгалтерського обліку пов'язаний з трансформацією всіх видів обліку і його підсистем в єдину інформаційну систему. Але все ж таки всі зміни повинні бути науково підтвержені та обґрунтовані, де будуть враховані особливості національної економіки та економічні інтереси держави у цілому. Загалом інтеграційні процеси й уніфікація, стандартизація обліку зокрема – явища закономірні і безповоротні, оскільки це вимоги життєвих реалій сьогодення.

Література.

1. Голов С. Ретроспективний погляд на реформування бухгалтерського обліку в Україні. *Бухгалтерський облік і аудит*. 2016. №2. С. 5-11.

2. Гуцайлюк З. Сучасні проблеми розвитку теорії бухгалтерського обліку. *Бухгалтерський облік і аудит*. 2015. №2. С. 21-24.

3. Малюга Н.М. Бухгалтерський облік в Україні: теорія й методологія, перспективи розвитку: [Монографія]. Житомир, 2012. 548 с.

4. Теорія бухгалтерського обліку. [Навч. посіб.]. 2-ге вид., за ред. Швець В. Г. Київ, 2014. 317 с.

5. Чайка Л.А. Організація бухгалтерського обліку на шляху інтеграції. Колективна монографія: «Сучасний стан та пріоритети розвитку системи обліку, оподаткування й аналізу виробничо-економічної діяльності суб'єктів господарювання агропромислового сектору економіки». ДВНЗ «ХДАУ». Херсон, 2018. С. 64-72.

ВПЛИВ СУЧАСНИХ ТЕНДЕНЦІЙ РОЗВИТКУ СУСПІЛЬСТВА НА ОРГАНІЗАЦІЮ ТА МЕТОДИКУ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ

Романюк В.М., студент,
ДВНЗ «КНЕУ імені Вадима Гетьмана»*

Сучасні соціально-економічні процеси зумовлюють перехід суспільства України у фазу інтелектуального

* Науковий керівник – Ільїн В.Ю. д.е.н., професор

суспільства, основною характеристикою якого є переважна зайнятість суб'єктів в інформаційному секторі господарства.

Головними рушійними силами розвитку постіндустріального суспільства є інформація та знання, у зв'язку з чим всебічного поширення набули поняття «економіка знань» та «інформаційна економіка», які характеризують сучасний високотехнологічний рівень світової економіки з його сприятливими можливостями швидкої передачі інформації через Інтернет та скороченням витрат на комунікацію.

Інформатизація та інтелектуалізація економічних відносин вимагають від суб'єктів ринку нових знань і навичок, а також нового мислення, що покликані полегшити адаптацію суспільства до умов і реалій постіндустріалізації. Як свідчить практика, інформатизація економічних відносин впливає на спосіб та якість життя всіх суб'єктів ринку, що не просто трансформує життя суспільства, але і сприяє перебудові самого процесу відносин між його членами.

Інформатизація торкається усіх сфер життя суспільства та впливає на розвиток усіх без винятку галузей знань. Сказане є особливо актуальним для бухгалтерського обліку, який сам по собі є інформаційною моделлю господарської діяльності бізнес структур.

В умовах інформатизації суспільства бухгалтерський облік як система знань та практична сфера діяльності зазнає значних змін: змінюються форми ведення обліку; з'являються нові облікові об'єкти, як наприклад інтелектуальний капітал, бази даних, що, в свою чергу, вимагає нових підходів до оцінки облікових об'єктів; посилюється аналітична складова облікового відображення; стираються межі між оперативним та бухгалтерським обліком, тощо. Ці зміни торкаються, в першу чергу, облікової практики.

Бухгалтерський облік, що є важливим складником економічного та суспільного життя, також не є винятком. Дослідження бухгалтерського обліку з позиції практичної діяльності, науки та освіти зумовлює необхідність у зосередженні уваги на сучасних вимогах до бухгалтерської професії, що зумовлені переходом до постіндустріального суспільства.

На необхідності подальшого розвитку та вдосконалення облікової науки наголошує В.Ф. Палій, який зазначає, що

«світова економіка поступово трансформується в постіндустріальну фазу, яку також називають інформаційною економікою. При цьому теорія бухгалтерського обліку відстає від проблем, що об'єктивно виникають на практиці за змістом вона мало відрізняється від сформованої в тридцять років та відображає практику бухгалтерського обліку, придатну лише для індустріального суспільства, яка обслуговувала планову централізовану економіку. У системі практичного бухгалтерського обліку наростає ентропія, яка приводить до його відставання від потреб економіки» [1].

Сучасна система обліку не лише має забезпечувати виявлення, вимірювання, реєстрацію, узагальнення та передачу інформації користувачам фінансової звітності, а й безпосередньо повинна впливати на досягнення довгострокових конкурентних переваг підприємства. Це викликає потребу не лише в оцінці та аналізі результатів поточної діяльності підприємства, але й у максимальній поінформованості працівників, покупців на інших зацікавлених осіб про стратегічні цілі розвитку підприємства [2].

Соціально-економічні зміни підвищують вимоги до наукових досліджень, в тому числі і в частині бухгалтерського обліку. Недостатній рівень розроблення наукових основ обліку має привернути увагу науковців. Як зазначає М.С. Пушкар, наукове співтовариство призване дати для бізнесу якісний продукт у вигляді наукових концепцій функціонування і розвитку системи обліку в постіндустріальному суспільстві, моделей обліку, проектів генерування корисної інформації, методик оброблення даних тощо [3].

Така наукова діяльність передбачає необхідність побудови мислення у глобальних економічних масштабах, розуміння сучасного значення системи бухгалтерського обліку у національній та світовій економіці, здатності до прогнозування майбутніх явищ та подій, їх впливу на облікову теорію і практику.

Отже, основне завдання бухгалтерського обліку в постіндустріальній економіці зумовлене метою сучасної системи бухгалтерського обліку, що визначена потребами постіндустріального суспільства. Оновлена концепція бухгалтерського обліку, узгоджена різними групами

користувачів облікової інформації, має стати основним підґрунтям для його подальшого удосконалення. Розв'язання проблем, які виникли сьогодні в бухгалтерському обліку, можливе за умови створення ефективного механізму регулювання бухгалтерської діяльності, в якому системно працюватимуть усі складники – методологія, система нагляду та контролю виконання.

Література.

1. Палий В.Ф., Соколов Я.В. Теория бухгалтерского учета: учеб. пособие по спец. «Бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности». М.: Финансы и статистика, 1984. 279 с.

2. Головай Н.М., Волинець В.І., Гордополова Н.В. Аналіз сучасного стану впровадження професійної сертифікації бухгалтерів в Україні. Проблеми і перспективи розвитку підприємництва: Збірник наукових праць Харківського національного автомобільно-дорожнього університету. № 1(12). 2016. Харків: ХНАДУ, 2016. С. 32-36.

3. Пушкар М.С. Наука про облік та можливість подолання її стереотипів. Збірник наукових праць Подільського державного аграрно-технічного університету. 2009. № 17, т. II. С. 47-50.

ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВА ТА НАПРЯМИ ЇЇ УДОСКОНАЛЕННЯ

Свистун О.С., студент,
Харківський національний технічний університет
сільського господарства імені Петра Василенка*

Система бухгалтерського обліку та фінансової звітності відображає особливості системи управління, яка діє в даній країні. Так, у часи суцільної державної власності та планово-адміністративного управління економікою, бухгалтерські звіти орієнтувалися в основному не на фінансові, а на виробничі показники, й мали вигляд скоріше детальних управлінських звітів для внутрішнього користування підприємства і його власника – держави. Процеси приватизації, формування товарних та фінансових ринків, інтеграції економіки України в світову економічну систему призвели до необхідності реформування

* Науковий керівник – Рижикова Н.І., д.е.н., доцент